

Знамя победы

№ 12 (376)
четверг,
8 февраля 1951 г.

Цена 15 коп.

В воскресенье, 18 февраля
выборы в Верховные Сове-
ты Российской Федерации
и Бурят-Монгольской
АССР.
ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!

Величественная программа коммунистического строительства

Исполнилось 5 лет со дня выступления товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года. В этой замечательной речи наш великий вождь и учитель товарищ Сталин показал историческое значение победы нашей Родины в Великой Отечественной войне, выдвинул перед советским народом величественную программу строительства коммунизма.

Отечественная война явилась великой школой испытания и проверки всех сил народа. Она показала несравненное превосходство советского общественно-государственного строя над капитализмом. Война показала, что Советская Армия является первоклассной армией нашего времени, имеющей вполне современное вооружение, опытный командный состав и высочайше морально-боевые качества.

Всемирно-исторические победы советского народа в Великой Отечественной войне есть результат мудрого руководства товарища Сталина, большевистской партии, которая явилась вдохновителем и организатором борьбы против фашистских поработителей.

В речи товарищ Сталин определил основные задачи послевоенного пятилетнего плана: восстановить пострадавшие районы страны, восстановить, а затем в значительных размерах превзойти довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, расширить производство предметов широкого потребления, поднять жизненный уровень трудящихся.

«Что касается планов на более длительный период, — говорил товарищ Сталин, — то партия намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем. Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей».

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

На днях проходило собрание аймачного партийного актива. Собрание обсудило вопрос «Об усилении агитационно-массовой работы в аймаке в период подготовки и проведения выборов в Верховные Советы РСФСР и Бурят-Монгольской АССР». С докладом выступил секретарь айкома ВКП(б) тов. Савин П. Ф. После доклада развернулись оживленные прения. В прениях выступило 15 человек.

Собрание партийного актива приняло развернутые мероприятия, направленные на усиление агитационно-массовой работы среди трудящихся аймака.

На это уйдет, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать».

Героический труд советского народа увенчался блестящими успехами. Восстановлено и построено вновь около шести тысяч крупных промышленных предприятий. Полностью восстановлена и значительно расширена на основе новой современной техники промышленность районов, пострадавших от нашествия гитлеровских захватчиков. Основные задачи послевоенной пятилетки выполнены. К концу октября 1950 года довоенный уровень выпуска валовой продукции промышленностью был превышен на 70 процентов.

Значительные успехи достигнуты сельским хозяйством. Превзойден довоенный уровень урожайности зерновых и многих технических культур. Успешно осуществляются грандиозный сталинский план преобразования природы и трехлетний план развития животноводства.

Успешное выполнение сталинского послевоенного пятилетнего плана привело к увеличению национального дохода и дальнейшему росту материального благосостояния и культурного уровня советских людей. Проведено трехкратное снижение цен на все товары. По сравнению с довоенным уровнем доходы рабочих и служащих выросли на 24 процента, а доходы крестьян — на 30 процентов.

Борясь за выполнение сталинской программы создания производственно-технической базы коммунизма, советский народ широко развернул работу по сооружению таких грандиозных строек, как гидроэлектростанции на Волге и Дону, на Днепре и Аму-Дарье, как Волго-Донской, Главный Туркменский, Южно-Украинский и Северо-Крымский каналы.

Растет и крепнет советское государство, могучий оплот мира, демократии и социализма.

Трудом и творчеством советского народа, руководимого партией большевиков, величественная сталинская программа коммунистического строительства в нашей стране успешно претворяется в жизнь.

70-летие товарища Н. Е. ВОРОШИЛОВА



К. Е. Ворошилов.

4 февраля исполнилось 70 лет Сталина, выдающемуся деятелю верному соратнику Ленина и большевистской партии и

советского государства товарищу Клименту Ефремовичу Ворошилову.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Министров Союза ССР обратились к товарищу Ворошилову с приветствием, в котором говорится:

«Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед нашей Родиной. Своей неутомимой работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, одного из выдающихся строителей Советской Армии, Вы заслужили глубокое уважение и горячую любовь советского народа, для которого Ваша деятельность является вдохновляющим примером.

От всей души желаем Вам, наш боевой друг и товарищ, наш дорогой Климент Ефремович, многих лет здоровья и плодотворного труда на благо нашей Родины, во имя великого дела партии Ленина — Сталина».

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги перед коммунистической партией и советским народом товарищ Ворошилов в день его 70-летия награжден орденом Ленина.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

Агитаторы на участках

Агитколлектив села Батурино состоит из 13 человек. Это все преимущественно комсомольцы и молодежь. За каждым агитатором закреплена десятидворка. Регулярно бывают у избирателей комсомолки Валентина Родионова, Татьяна Рябкова, Тамара Алексеева и другие. Они уже ознакомили с вои х избирателей с биографиями выдвинутых кандидатов, местом и порядком голосования, с Положением о выборах. Большинство избирателей проверили себя в списках.

Каждую неделю агитаторы собираются на семинар. На семинаре агитаторы обмениваются опытом работы, получают необходимый инструктаж.

Л. Белкин.

К ВЫБОРАМ НЕ ГОТОВЯТСЯ

В селе Ангыр нет никаких следов подготовки к выборам в Верховные Советы РСФСР и БМАСР. Тихо и спокойно кругом. В селе есть учителя, комсомольская организация, однако никто из них не занимается агитационно-массовой работой среди избирателей.

Аналогичное положение в селе Ельцово.

В. Казарин.

Политическая активность

В обстановке огромного политического и трудового подъема проходит в стране подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик.

С большой активностью готовятся к предстоящим выборам агитколлективы парторганизаций школы мехзащит, деттубсанатория и другие.

Агитаторы этих коллективов систематически проводят беседы со своими избирателями, разъясняют им Положение о выборах, беседуют о Сталинской Конституции, знакомят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты, беседуют на международных темы и т. д.

Еженедельно агитаторы дают сведения о своей работе.

Хорошо работают агитаторы деттубсанатория т. т. Скербетская, Иванова и другие.

Неплохо оборудован здесь и агитпункт. Помещение агитпункта красочно оформлено лозунгами, плакатами, выпускается стенная газета. Агитпункт является излюбленным местом отдыха избирателей. Сюда по вечерам ежедневно приходят много молодежи и взрослых. Для них читаются лекции, проводятся беседы. Ежедневно в агитпункте дежурит кто-нибудь из агитаторов.

М. Андреев.

Кандидат в депутаты у избирателей

На днях в селе Горячинск состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР Бояновой Веры Ринчиновны со своими избирателями.

На собрании присутствовало около 200 человек.

Собрание открыл доверенное лицо Мятшов Александр. Он рассказал собравшимся о жизни и трудовой деятельности Веры Ринчиновны и призвал избирателей в день выборов едино-

душно отдать свои голоса за тов. Боянову.

Выступили также т. т. Шилкин, врач Бурштейн, Баташева, Неваркеева и другие. Всего выступило 12 человек.

Вера Ринчиновна Боянова сердечно поблагодарила избирателей за оказанное доверие и заверила, что народное доверие она постарается оправдать своей работой.

После встречи был дан концерт.

А. Макрова.

КАНДИДАТЫ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Константин Трофимович БАРАБАНОВ



ственного отдела Бурят-Монгольского Обкома ВКП(б).

В 1936 году тов. Барабанов назначается председателем комитета по делам физкультуры и спорта при Совнарком БМАССР, а в 1937 году снова переходит на работу в аппарат Обкома ВКП(б). Здесь работает в качестве инструктора, затем заместителем заведующего отделом руководящих парторганов. С 1938 по 1941 год тов. Барабанов работает заведующим торговым, а затем сельскохозяйственным отделом Обкома ВКП(б).

В 1941 году тов. Барабанов избирается третьим секретарем Бурят-Монгольского Обкома ВКП(б). Будучи на этой работе много сил и энергии вкладывает в дело развития сельского хозяйства республики и организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

В 1945 году тов. Барабанов командирован на учебу в Высшую школу парторганизаторов при ЦК ВКП(б). В 1946 году вернулся с учебы и назначается заместителем председателя Совета Министров Бурят-Монгольской АССР, где и работает по настоящее время.

За заслуги в развитии сельского хозяйства и культуры республики тов. Барабанов награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени. Тов. Барабанов является членом Обкома ВКП(б), депутатом Верховного Совета БМАССР второго созыва.

Рабочие и служащие Игацинского леспромхоза, колхозники колхоза "Путь социализма", Прибайкальского аймака, выдвинули тов. Барабанова Константиана Трофимовича кандидатом в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР по Турунтаевскому избирательному округу № 82.

Совет специалиста

О борьбе с кожным оводом крупного рогатого скота

Кожный овод — паразитарное заболевание подкожной клетчатки крупного рогатого скота. Заражение животных кожным оводом происходит следующим образом: с наступлением теплого летнего времени на выпасах появляется большое количество кожного овода — это крупная муха темного цвета со светлоранжевными полосами на груди и брюшке.

Одна самка кожного овода откладывает более 500 штук яиц на волосяной покров крупного рогатого скота, преимущественно конечностей, живота, боков и груди. Через 4—5 суток из отложенных яиц выходят личинки, которые сползают к основанию волоса и проивкают в кожу.

В организме животного личинки кожного овода в течение 6—7 месяцев проделывают сложный путь передвижения, сначала к пищеводу, а затем

к коже спины, где заканчивают свое развитие, образуя на коже спины крупные узлы, наполненные серозной и гнойной жидкостью. В конечном итоге личинка кожного овода выходит из этого узла падает на землю, из которой через 1—2 месяца вылетает крылатый овод, способный снова откладывать яйца.

Убытки, причиняемые кожным оводом животноводству очень велики и складываются из следующего:

1. обесцениваются кожи, причем в негодность приходит самая основная часть кожи;
2. снижаются удои молока на 10—25 проц.;
3. понижаются вкусовые качества мяса;
4. тормозится нагул скота. Примерно каждая голова крупного рогатого скота теряет своего живого веса от 5 до 10 кг.

Лаврентий Степанович БЕЛОУСОВ



Лаврентий Степанович Белоусов родился в 1900 году, в селе Покровка, Прибайкальского аймака.

До девятнадцатилетнего возраста Лаврентий Степанович работал в хозяйстве отца.

В 1919 году молодой Белоусов уходит в партизаны, в отряде Морозова ведет борьбу против контрреволюции и японских интервентов.

Когда в Бурят-Монголии прочно установилась советская власть, Лаврентий Степанович вернулся в родное село Покровка и стал заниматься сельским хозяйством.

В 1931 году Лаврентий Степанович выступает инициатором организации колхоза в своем селе, которому присвоено было имя легендарного героя гражданской войны В. И. Чапаева.

Тов. Белоусов, став председателем колхоза, все силы отдает укреплению и развитию колхозного хозяйства. Под его руководством колхоз становится подлинно большевистским, а его члены зажиточными.

В годы Великой Отечественной войны Лаврентий Степанович снова с оружием в руках отстаивал завоевания Великого Октября.

После победоносного окончания войны тов. Белоусов прибыл в свое село. Колхозники снова ему доверили руководство колхозом. Под его руководством колхоз им. Чапаева за послевоенный период организационно окреп. По инициативе Лаврентия Степановича в колхозе построена гидроэлектростанция, механизированы трудоемкие работы. Построено новое здание правления колхоза.

За успехи в работе тов. Белоусов Л. С. награжден орденом "Знак Почета", медалями "За победу над Германией", "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г."

В 1947 году тов. Белоусов Л. С. избран депутатом Верховного Совета БМАССР. За время своей депутатской деятельности является настоящим слугой народа.

Колхозники колхоза им. Чапаева, рабочие и служащие Селенгинского шпалозавода, Прибайкальского аймака, единодушно выдвинули тов. Белоусова Лаврентия Степановича кандидатом в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР по Ильинскому избирательному округу № 83.

Отдадим свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Лаврентия Степановича Белоусова!

Выпасть личинкам наружу и превратиться во взрослых летающих оводов.

В борьбе с кожным оводом необходимо привлечь всю общественность, развернув широкую ветеринарно-просветительную работу среди колхозников и частных владельцев скота о необходимости борьбы с кожным оводом, создать во всех хозяйствах специальные бригады по проведению систематических обработок животных препаратом ДДТ.

Обработка скота препаратом ДДТ должна повсеместно начаться не позднее 15 февраля с. г.

Только при строгом соблюдении сроков обработки и должного качества можно будет добиться успешного разрешения задачи, поставленной правительством по борьбе с кожным оводом.

Руководители колхозов, колхозники, рабочие и служащие! В сроки проведем обработку скота в тем самым спасем скот от поражения кожным оводом!

А. Брянский, гл. ветврач аймсельхозотдела.

СРЕДСТВА САМООБЛОЖЕНИЯ ПОСТУПАЮТ

На днях, в с. Ильинка состоялось общее собрание колхозников, рабочих и служащих села Ильинка.

Председатель сельсовета тов. Пикин рассказал собравшимся о самообложении и куда идут эти средства.

Выступившие т. т. Ермошкин, Варшанин в своих выступлениях остановились на том, что в первую очередь следует расходовать средства самообложения.

Собрание постановило во дни выборов выполнять план сбора средств самообложения. На завтра же после собрания средства стали поступать.

События в Корее

В переданном 4 февраля сообщении главного командования Народной армии Кореической народной демократической республики говорится, что на отдельных участках фронта части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают вести бои с противником.

В районе Сувоня (Суйгвона) части Народной армии ведут бои с крупными силами противника, который пытается перейти в контрнаступление. Решительными атаками части Народной армии наносит противнику большие потери.

На Центральном и Восточном фронтах существенных изменений не произошло.

(ТАСС)

Письмо в редакцию

Навести порядок

С поступлением на работу продавцом сельмага тов. Папиной обслуживание покупателей в этом магазине резко ухудшилось.

Об этом везде и всюду можно слышать от покупателей, да и сам когда бываешь в магазине, наблюдаешь эти беспорядки.

Тов. Папина совершенно не соблюдает очередность. Очередные стоят, час, два, а Папина отпускает продукты и товары тому, кто ей больше нравится.

Нормы отпуска в одни руки она не соблюдает. Сахар следует давать по 0,5 кг., а она отпускает по 1 кг. и больше. Или сажки. Это тоже не повсеместный продукт, каждому хочется взять. Папина и тут продает кому 20 сажок, а кто стоял за ними в очереди, тому совсем не досталось.

Я думаю, что правление Турунтаевского сельпо, наведет порядок торговли в сельмаге.

А. Васильев.

Ответ редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.